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Отново държите в ръцете си поредния брой на нашето списание. От неговите стра-
ници както винаги ще имате възможността да научите последните новини от живо-
та в SOS-детските селища и да се почувствате, макар и за кратко, заедно с вашите
добри приятели – децата от българските SOS-селища. 
В периода след нашия великденски брой се случиха различни събития. Всичките по сво-
ему значими и важни, но като най-значително безусловно бе Годишното общо събрание
на Сдружението ни, проведено през месец май в София. То отчете постигнатото до
момента и набеляза целите и задачите за настоящата година. Общото събрание про-
веде избор за Управителен съвет, в чийто състав с мандат за 3 години бяха избрани:

• д-р Росен Коларов – Председател на Сдружението и на УС
• проф. Цанка Цанкова - Петрова – Заместник-председател
• доц. Регина Дундова – педиатър
• доц. Георги Петров – детски педагог
• Никола Николов – журналист
• доц. Теодора Механдова – дизайнер, преподавател в НХА
• доц. Тотко Татьозов – детски психолог
• Михаел Пьолтл – представител на SOS-Киндердорф Интернационал
• Андреа Щефал – представител на SOS-Киндердорф Интернационал

Новоизбраният Управителен съвет, чрез националния изпълнителен директор, ще ръ-
ководи дейността на Сдружението през следващите 3 години.
Месец май посрещнахме и с други приятни вълнения. Петима наши възпитаници – Аде-
лина, Ян, Методи и Георги от младежкото общежитие във Велико Търново и Румяна от
младежкото общежитие в София, завършиха училище и отпразнуваха своите абитури-
ентски празници. Двама от тях от есента ще продължат обучението си като студен-
ти, а останалите вече започнаха трудовата си кариера по специалностите, усвоени в
училище. 
Друго важно събитие, свързано с нашите младежи и което предстои в първите дни на
септември, е откриването на второ SOS-младежко общежитие във Велико Търново.
Това събитие очакваме с нетърпение както ние, така и порасналите момчета и моми-
чета от SOS-селището в Трявна. То е още едно свидетелство за това, че децата в SOS-
селищата неусетно, но бързо порастват, че навлизат в етапа, когато започват под-
готовката си за бъдещата професионална реализация и за бъдещия си самостоятелен
живот. Това е процес на изпитание и за тях и за нас възрастните. И ние, като всеки
родител, се радваме на факта, че израстването на децата и преминаването им в мла-
дежките общежития е съпроводено с едно цялостно съзряване, с поемане на по-серио-
зни отговорности към себе си и към другите.
От все сърце желаем, както на започващите своя самостоятелен живот, така и на но-
вото попълнение на SOS-младежките общежития в София и Велико Търново много успе-
хи, късмет и щастие.
Дълбоко в себе си вярваме, че и вие споделяте тези наши вълнения и пожелания, че и за
напред ще останете добри приятели на децата и младежите от SOS-детските сели-
ща и ще ги подпомагате финансово и подкрепяте морално по пътя им към самостоя-
телния живот, защото те заслужават това. 

Пламен Стоянов
Национален директор на
„SOS–Детски селища в България”

На 23 юни т.г. за десета поредна година нашата организация отбеляза междуна-
родния ден на SOS–детските селища. Тържеството в SOS–детско селище – Дрен
бе наситено с много преживявания и емоции, с много думи на благодарност. Дъл-
боко ме развълнува словото на 14-годишния Николай Марков към SOS–майките.
Позволете ми да цитирам част от него: „...Наистина е трудно да приемеш шест,
а в някои къщи – седем, осем деца, всяко от които е живяло в различни трудни ус-
ловия... Никой, освен вас, не може да опише с думи какво е да си майка на чужди
деца. Но вие ни обикнахте до такава степен, че сърцата ви не правят разлика
дали сме ваши собствени деца или не. Ето защо, когато ме запитат каква пред-
става имам за герой, отговорът е налице...”
Едно избликнало от дълбините на детската душа признание, което съдържа в себе
си много повече от благодарност. Това е преклонение пред всеотдайната любов,
грижата и подкрепата, обграждащи всекидневно лишеното от родителски грижи
дете.
„...Но нека не забравяме и благородството на нашите приятели и дарители” –
продължава Николай. „Хора отблизо и далеч, заделили от собствения си залък и от
залъка на децата си, за да се погрижат за други деца...”
Скъпи приятели,
Вашата отзивчивост и съпричастие означават много за нашите деца. Те оценя-
ват изключително високо дългогодишната ви подкрепа, защото тя им дава уве-
реност, че не са сами на този свят, че са обичани и закриляни. От тяхно и от свое
име ви благодаря от все сърце и искрено се надявам, че ще останете техни доб-
ри и верни приятели и занапред!
Очакваното с много нетърпение лято вече е към края си. 
Предстои новата учебна година. Помогнете ни да
подготвим нашите деца за училище – да напълним
раниците на 170 ученици с необходимите учебници,
тетрадки, химикалки...  С ваша помощ ще осигурим
нуждата да получат необходимото образование и
квалификация, които ще бъдат предпоставка за бъ-
дещата им професионална реализация. С ваше съдейс-
твие те ще се изградят като достойни граждани на
българското общество.
Предварително благодаря за вашата подкрепа и желая на всички 
ученици във вашите семейства една успешна нова учебна година – 
с много интересни занимания в клас и с много шестици!

Ваш,
Д-р Росен Коларов
Председател на УС на
„SOS–Детски селища в България”
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Към нашите читатели



Българската федерация по голф организира
за децата от двете SOS–детски селища и
двете SOS–младежки общежития незабра-
вим празник по случай 1 юни – международ-
ния ден на детето. Голф Комплексът в гр.
Ихтиман за втори пореден път отвори
гостоприемно врати за децата и младежи-
те от Трявна и Дрен, София и Велико Тър-
ново. Празникът бе под патронажа на Ми-
нистъра на младежта и спорта г-н Васил
Иванов.
Децата пристигнаха в Голф-клуба около
11.30 часа. Минути по-късно те бяха сърдеч-
но поздравени от г-н Георги Иванов – пред-
седател на Федерацията по голф, и от на-
родните представители Румяна Георгиева
и Борислав Цеков. Предразположени от лю-
безното посрещане, децата скоро се по-
чувстваха в свои води. Предварително
бяха сформирани отбори от представи-
тели на двете селища, които взеха учас-
тие в приятелски срещи по футбол и бас-
кетбол. Незабравими мигове преживяха
както малчуганите, които яздиха понита,
така и техните батковци, които се учиха
да играят голф. За най-запалените по тази
интересна игра Федерацията по голф пода-
ри комплект стикове и топки за голф, кни-
ги и видеокасети с правилата и етиката
на голф играта. Децата получиха и много
други подаръци – блокчета за рисуване и
флумастри, баскетболни, волейболни и
футболни топки, комплекти за федербал и
др. Голяма торта отбеляза края на един чу-
десен детски празник, подготвен с много
желание от Федерацията по голф и спонсо-
риран от Ер София.

На 23 юни т.г. българската SOS–организа-
ция по традиция отбеляза международния
ден на SOS–детските селища. SOS–детско
селище – Дрен гостоприемно отвори вра-
ти за приятели отблизо и далеч. 
Сред официалните гости в празничния ден
бяха г-жа Христина Христова – министър
на труда и социалната политика, народни-
ят представител г-н Явор Милушев, съ-
ветникът по социалните въпроси на Пре-
зидента на Република България г-н Николай
Николов, Областният управител на Пер-
нишка област г-н Колев, кметът на с. Дрен
– г-н Азманов.
След детското шоу гостите направиха
кратка разходка из SOS–детското селище,
посетиха благотворителния базар с изра-
ботени от децата сувенири, разгледаха из-
ложбата на малките фотографи от
SOS–детското селище, посетиха работил-
ницата, SOS–семейството на мама Дора в
къща № 4. Министър Христова разпозна в
мама Дора своя студентка, а това предиз-
вика сърдечен и въодушевен разговор. Г-жа
Христова побърза да отправи приятелска
покана към цялото SOS-семейство да Ӝ гос-
тува в София.
Проведена бе и работна среща с официал-
ните гости. Министър Христова с нескри-
ван интерес изслуша представянето на ус-
пехите на сдружението и се ангажира да
предприеме активни действия за разреша-
ване на някои от посочените основни
проблеми пред организацията, осигурява-
ща дългосрочна и квалифицирана приемна
грижа за лишени от родителска грижа
деца. Доброто настроение на всички деца,
присъстващи на детския празник, осигури-
ха фирмите: сладоледени къщи ДЖИМИС,
фирма „САМЕКС”, фирма ИГИС и Бутилира-
ща компания „Горна баня”, на които благо-
дарим от сърце за предоставените даре-
ния и за любезното съдействие.
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Първата годишна награда на СИМЕНС
БЪЛГАРИЯ бе присъдена на „SOS–Детски
селища в България” за високохуманната
дейност в полза на останали без роди-
телска подкрепа български деца и за
участието на сдружението в създава-
нето на добри и полезни практики в
българското общество. 
Наградата бе връчена по време на спе-
циално организирано събитие на 23
юни. В благодарственото си слово на-
ционалният директор на „SOS–Детски
селища в България” – Пламен Стоянов  –
подчерта, че високото признание ста-
ва факт точно на международния ден
на SOS–детските селища. Радваме се,
че усилията ни, насочени към подсигуря-
ване на дом, детство и бъдеще за де-
цата, отглеждани в близка до семейна-
та среда в SOS–детските селища, да-
ват добри резултати, и се оценяват
по достойнство в обществото. Това
ни окуражава да вярваме, че броят на
нашите приятели и сподвижници ще
продължава да нараства в бъдеще.

Програмата за лятна трудова зае-
тост на SOS–младежите се осъществя-
ва за пета поредна година. Както вече
знаете, скъпи SOS–приятели, един ме-
сец в рамките на лятната ваканция
младите хора работят във фирми и
организации в София, Велико Търново и
някои други градове в страната. Пред-
лагат им се подходящи работни мес-
та, където да усъвършенстват или
придобият професионални умения и
квалификация.
Сред работодателите на нашите
деца през тази година се откроява
МЕТРО КЕШ И КЕРИ БЪЛГАРИЯ, където
работят 11 SOS–младежи и девойки. Ос-
таналите фирми и организации, про-
тегнали ръка на начинаещите “работ-
ници”, са: РОЛПЛАСТ, ЕБОНИТ ЛАЙТ, НА-
ЦИОНАЛЕН ПАРК ЦЕНТРАЛЕН БАЛКАН –
ГАБРОВО, РЕД ДЕВИЛ, ФРИЗЬОРСКИ СА-
ЛОН В ХОТЕЛ „КЕМПИНСКИ–ЗОГРАФС-
КИ”, ЗД „АЛИАНЦ”.
Благодарим на всички тях за подкрепа-
та при реализиране на програмата за
лятна трудова заетост. Опитът ни
показва, че младежите полагат много
старание и усилия да се представят
добре пред своите работодатели и да
заслужат доверието им. Ако успеят
сега, това може да бъдат и техните
бъдещи постоянни работни места!
А след като здраво са се потрудили,
очаква ги весела и приятна почивка в
младежкия лагер в планината или край
морето.



Н о в и т е  п р и я т е л и  
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в  Б ъ л г а р и я ”

Сряда, 7 юли 2004 г., по обяд. Температу-
рата надвишава 35°. Дава се старт на
щафетата. Първи с Олимпийския огън по
50-километровото трасе в София по-
тегля Георги Иванов – първият българс-
ки космонавт. Факелът се предава на
втори, трети, четвърти факлоносец...
Дванадесетият пореден участник е Вес-
ко от SOS–младежко общежитие-Велико
Търново – предложен за факлоносец от
главния възпитател на SOS–младежко
общежитие – Велико Търново Ангел Цве-
танов и избран сред стотици номинира-
ни достойни българи от квотата на
„КОКА–КОЛА”. Младежът поема факела и
с широка усмивка пробягва своя участък
по трасето на щафетата. Изживяване-
то е неповторимо. Много малко на брой
са хората, които са го изпитвали – не
само в България, но и в световен ма-
щаб...
Финалът на обиколката на Олимпийския
огън е вечерта, на площада пред храм-
паметника „Александър Невски”. Факло-
носците 
отправят
поздрав към
събралото
се множест-
во, след кое-
то започва
грандиозен
концерт на
открито...

В късните часове на 7 юли Веско все още
не чувства умора. Развълнувано споделя:
„Целият ден беше страхотен! Толкова
много невероятни преживявания – мога
с часове да разказвам с подробности за
всяка една минута от сутринта до
сега... Този ден ще остане незабравим за
мен!”
Веско е един добър, амбициозен, трудо-
любив, дисциплиниран и способен млад
човек, ученик в професионалната гимна-
зия по туризъм във Велико Търново. В
рамките на програмата за лятна трудо-
ва заетост вече втора година работи
за по един месец в известната кейтъ-
рингова фирма „РЕД ДЕВИЛ” в София. Вла-
га много старание в изпълнението на
всяка възложена му задача и искрено се
надява да му предложат постоянно ра-
ботно място, след като завърши сред-
ното си образование. От все сърце му
желаем много вълнуващи преживявания
и много успехи и в бъдеще!

От есента на 2003 г. SOS–детските селища в
България намират 60 нови приятели в Амери-
канския колеж в лицето на училищния клуб
Friends of UNICEF („Приятели на УНИЦЕФ”).
Това е утвърдена младежка доброволческа ор-
ганизация с традиции в благотворителната
дейност в помощ на деца в страната и чуж-
бина.
Клубът „Приятели на УНИЦЕФ” е част от де-
мократичната система за свобода на учени-
ческата инициатива в рамките на Американ-
ския колеж в София. Клубът е основан преди
три години от ученици, изпълнени с желание
и готовност да помагат на деца и други мла-
ди хора. Благотворителните акции на клуба
се реализират от самите ученици. Председа-
тел на клуба от октомври 2003 г. 
е Явор Костов. Негова е голямата отговор-
ност да организира и координира дейността
на клуба под надзора на г-жа Дечева, 
преподавател по изобразително изкуство 
в колежа. „Приятели на УНИЦЕФ” получават
помощ и ценни съвети и от г-н Уилям Кател,
Декан по възпитателната част в училището.
Първоначално клубът „Приятели на УНИЦЕФ”
работи главно с Българския Национален Коми-
тет за УНИЦЕФ. От есента на миналата
година клубът разширява дейността си. За-
почва преки контакти и посещения в някои
домове за деца и установява връзка с  благот-
ворителни организации, представени в стра-
ната. Г-жа Караславова, понастоящем предс-
тавител на УНИЦЕФ в България, насочва клуба
към сдружение „SOS–Детски селища в Бълга-
рия”. 
Това, което най-много впечатлява учениците
от Американския колеж, е стремежът на
SOS–детските селища да дадат не просто
подслон на изоставените деца, а да осигурят
за тяхното отглеждане условия, максимално
близки до естествената семейна среда. Уче-
ниците от клуба „Приятели на УНИЦЕФ” посе-
щават многократно държавни домове за
деца лишени от родителска грижа. Това им
помага да  осъзнаят колко тежко е положени-

ето на децата, отглеждани извън семейства-
та си. Затова членовете на „Приятели на
УНИЦЕФ” се чувстват съпричастни с каузата
на SOS–селищата и се включват с готовност
в кампании за подпомагането им.
Новите приятели на „SOS–Детски селища в
България” усърдно продават SOS–коледни кар-
тички в Американския колеж. Продажбата на
сувенири, изготвени от децата в SOS-селища-
та, на линийки, кутии с моливи, значки и дру-
ги се превръща в акция за набиране на средст-
ва в полза на децата от SOS–селищата в Бъл-
гария.  През март 2004 г. ученици, родители и
учители са впечатлени от старанието и та-
ланта на децата от Трявна и Дрен, изработи-
ли прекрасни мартенички. Голяма част от
тези мартеници се закупуват от друг бла-
готворителен клуб в Американския колеж,
който ги подарява на сираците от държав-
ния дом в квартал Княжево. Много от чуждес-
транните учители в колежа закупуват от
SOS–мартеничките и ги отнасят в своите
държави като скъп спомен от България. На
ежегодния училищен Фестивал на изкуствата
гостите на колежа се възхищават от сувени-
рите от дърворезба, изработени от децата
от селището в Дрен. Осигурените от про-
дажбите на мартеници и сувенири средства
са предназначени за закупуване на материали
за извънкласните занимания по приложно из-
куство в SOS–детско селище – Дрен.
Членовете на колежанската общност проявя-
ват все по-голям интерес към SOS–детските
селища в България и чакат с нетърпение да уз-
наят какво ново са изработили децата в тях.
Най-важният успех на клуба „Приятели на
УНИЦЕФ” не са приходите от продажбите, а
популяризирането на каузата на „SOS–Детски
селища в България”. Все повече и повече хора
в Американския колеж са изпълнени със съпри-
частност към тази благородна кауза. Много
учители и ученици имат желание да посетят
децата от SOS–селищата, да се запознаят с
тях и да им предложат приятелството си.

О л и м п и й с к и  ф а к л о н о с е ц
о т  S O S – м л а д е ж к о  о б щ е ж и т и е -
В е л и к о  Т ъ р н о в о

6 7

18-годишният Веселин Стоилов от SOS–младежко общежитие – Велико Търново  
бе един от 120-те специално подбрани факлоносци, които се включиха в щафетата,
пренасяща огъня на Олимпийските игри в Атина 2004 на българска територия.
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НИЕ ИСКАМЕ ВСЯКО ДЕТЕ НА ТОЗИ СВЯТ ДА ИМА СЕМЕЙСТВО 
И ДА РАСТЕ В СРЕДА НА ЛЮБОВ, УВАЖЕНИЕ И СИГУРНОСТ.

НАШАТА НАБИРАТЕЛНА БАНКОВА СМЕТКА Е:
Код 92079400  Сметка № 1045573813

Българска Пощенска Банка – клон София-град
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Скъпи SOS-приятели, ние изцяло разчитаме на
вас – хората, които смятат, че този свят ще
изглежда по-добър, ако от него изчезнат само-
тата, нещастието, болката. Хора, които ще се
чувстват спокойни за себе си и децата си, ако
знаят, че са намалили броя на страдащите на
този свят, особено ако те са сред най-беззащит-
ните – децата.
Вие укрепвате вярата на децата и младежите
от българските SOS–селища, вие им давате лип-
сващата родителска подкрепа, осигурявайки им
дом, семейство и бъдеще.
Вие можете да им помагате, дарявайки
периодично суми в размер от по 5 лева или тол-
кова, колкото сте в състояние да си позволите.
Отплатата за вашата добрина е лъчезарната
детска усмивка...

Благодарим ви!

ВИЕ ПОМАГАТЕ и чрез: предоставяне на
предметни дарения за българските SOS-
детски селища и SOS-младежки общежития;
предлагане на подходящи възможности за
лятна трудова заетост на SOS-младежите;
завещаване на имущество или парични
средства.

НА ВНИМАНИЕТО НА НАШИТЕ ДАРИТЕЛИ

Сдружение „SOS–Детски селища в
България“ е вписано в Централния
регистър на юридическите лица с
нестопанска цел за осъществяване
на общественополезна дейност под
№ 20021009009.

Дарителите – физически лица намаляват
облагаемия доход с размера на дарението,
но не повече от 10 на сто след приспадане
на признатите разходи.
(По закона за облагане доходите на
физически лица – чл. 20 ал. 6, чл. 22 ал. 1 т.
4 и чл. 25 ал. 2)

Дарители – юридически лица: „Финансови-
ят резултат за данъчни цели се намалява
със сумата за дарение в размер до 10 на
сто от положителния финансов резултат
преди данъчното преобразуване, когато е
направено за сметка на резервите и не-
разпределената печалба от предходни от-
четни периоди.“ 
(По Закона за корпоративно подоходно об-
лагане – чл. 23 ал. 3 т.1, буква „и“)


